

Сегодня следователи-криминалисты следственного управления СК России по Тыве отмечают профессиональный праздник



19 октября сотрудники отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета России по Республике Тыва отмечают свой профессиональный праздник - 68 лет со дня образования службы.

Институт прокуроров-криминалистов (впоследствии следователей-криминалистов) был образован в системе Прокуратуры СССР в 1954 году. Формировался он из самых опытных специалистов, имеющих большой стаж следственной работы. Появление института прокуроров-криминалистов было вызвано необходимостью обучения следователей искусству расследования преступлений, а задачами службы стало внедрение передовых научно-технических средств и рекомендаций по расследованию тяжких преступлений, а также

обучение и повышение квалификации следователей. После выделения следствия из [прокуратуры](#), полномочия прокуроров-криминалистов были переданы следователям-криминалистам Следственного комитета России.

Их работа чаще всего остается за кадром. Однако роль следователей-криминалистов в расследовании преступлений трудно переоценить. Заслуга криминалиста в эффективном расследовании преступления составляет немалую долю. Ни одно происшествие о тяжком или особо тяжком преступлении против личности, совершенном в условиях неочевидности, преступлении в отношении детей или резонансном происшествии не обходится без выезда на место следователей-криминалистов.

Сегодня служба следователей-криминалистов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Тыва состоит из руководителя отдела криминалистики, пяти следователей-криминалистов, инспектора-психолога и старшего специалиста-полиграфолога. Сотрудниками отдела криминалистики по Республике Тыва на постоянной основе оказывается методическая помощь следователям при выездах на места происшествия: следователь-криминалист с помощью специальной криминалистической техники и средств осуществляет обнаружение и фиксацию следов на месте преступления, производит фотографирование и видеозапись, тем самым оказывая помощь следователю в сборе вещественных доказательств, которые в дальнейшем ложатся в основу обвинения по уголовному делу, а также при проведении отдельных следственных действий в ходе расследования уголовных дел.

Так, за истекший период 2022 года криминалистами для оказания практической и методической помощи следователям территориальных следственных отделов следственного управления осуществлено более 200 выездов для участия в производстве следственных действий, в том числе в производстве осмотра места происшествия, проведении обыска (выемки), проведении проверок показаний на месте (следственных экспериментов), проведении осмотра вещественных доказательств, допросе (очной ставки).

В отчетном периоде 2022 года отделом криминалистики продолжена работа по раскрытию и расследованию уголовных дел о преступлениях прошлых лет: следователями-криминалистами планомерно изучаются ранее приостановленные уголовные дела, по которым не установлены лица, подлежащие привлечению в качестве обвиняемых, анализируются собранные по делу доказательства с целью установления перспективы раскрытия преступления, определения мотива, способа совершения преступления. За истекший период отделом криминалистики изучено свыше 100 уголовных дел о преступлениях прошлых лет, которые вынесены на обсуждение с сотрудниками, осуществляющими оперативно-разыскную деятельность. Результатом этой работы стало направление в суды республики для рассмотрения по существу 25 (АППГ- 23) уголовных дел о преступлениях прошлых лет.

Сегодня в следственное управление по доброй традиции зашел ветеран следственного

управления – следователь-криминалист отдела криминалистики Константин Дувен-оолович Дулуш, которому адресованы теплые пожелания здоровья и долгих лет жизни. Константин Дувен-оолович всегда откликается на предложения встретиться с кадетами профильного класса, с молодыми следователями следственного управления, а также изучить уголовные дела прошлых лет, по результатам изучения которых дает дельные и нужные советы молодым специалистам.

Коллектив следственного управления [Следственного комитета России по Республике Тыва](#) поздравляет сотрудников отдела криминалистики, а также ветеранов - криминалистов с профессиональным праздником и желает им крепкого здоровья, благополучия, мира и добра!

Изображения



19 Октября 2022

Адрес страницы: <https://tuva.sledcom.ru/news/item/1732931>